打通文艺工作"最后一公里"奠定乡村振兴的文化基石

白城市首批乡镇文联 在通榆县成立

城市晚报白城讯 为更好地发挥文化建设在实现乡村全面振兴、持久发展中的深层次基础性作用,10月9日,省文联、白城市文联、通榆县文联在通榆县兴隆山镇举行了白城市首批乡镇文联成立揭牌仪式,通榆县兴隆山镇、向海乡、边昭镇成为白城市首批正式成立乡镇文联的乡镇。

据了解,今年以来,省文联以 习近平总书记关于文艺工作的重 要论述为指导,按照中国文联关于 加强基层文联建设的要求,在全省 范围内推动乡镇文联建设。通榆 县兴隆山镇、向海乡、边昭镇在省、 市文联的规范指导下,在白城市、 通榆县两级党委政府和文联的大力支持下,先行先试,在全市率先建立了十几个乡镇级文艺协会,成立了全市第一批乡镇文联,推进了文联基层组织的根系和前沿,有力地推动了乡村文化振兴。

在揭牌仪式现场,主办方向新成立的各乡镇文联授予"新时代文明实践通榆县文艺志愿服务队乡镇文化服务分队"队旗。据了解,早在2018年12月25日的全国新时代文明实践中心试点地区志愿服务工作培训会议上,中央文明办和中国文联文艺志愿服务中心领导,向包括通榆县在内的50个全国新时代文明实践志愿服务队授旗。三年来,按

照中国文联和中央文明办要求,通 榆文艺志愿服务队扎根人民、服务 群众,取得了实实在在的成绩。

在揭牌仪式上进行了专场文 艺演出,仪式后,与会人员还前往 通榆县年画艺术传承发展研究中 心和通榆县墨宝园进行参观调研。

此次乡镇文联的建设,不仅开创了全市文化艺术工作的先河,更 穷实了全市基层文化事业发展的根基。接下来,各乡镇文联将继续 拓宽文化事业范围,成为乡村文化 振兴的排头兵,彻底打通团结凝聚 文艺工作者、爱好者的"最后一公 里",奠定乡村振兴的文化基石。

/朱莫愁 记者 张风 报道

防范电信诈骗 保护个人隐私

白城市举办2021年网络安全宣传周"电信日"活动

城市晚报白城讯 10月13日是2021年国家网络安全宣传周电信日,当日由白城市通信管理办牵头,市公安局、中国人民银行白城中心支行协办,市移动、联通、电信、工商银行、建设银行、农业银行和中国银行共同参与的白城市2021年网络安全宣传周"电信日"反电诈宣传活动在洮北区军民社区活动广场举办。

此次活动围绕网络安全宣传 周主题"网络安全为人民,网络安



现场发放网络安全折页手册、 网络安全宣传单等宣传品。



全靠人民",过往群众观看网络安全宣传展板,现场发放无纺布公益手袋、网络安全折页手册、网络安全宣传单和书签等宣传品,以及向过往群众普及宣讲5G技术、业务、应用、安全、网络安全法律法规等知识。同时,为群众解答网络安全方面疑问,并提醒广大群众在提高

现场群众观看网络安全宣传展板。 自我防范意识的同时,也谨防网络

安全风险。 据统计,参加此次活动群众达 200余人,在掀起群众关注网络安全的热潮的同时,也营造了人人学 安全、懂安全、重安全的浓厚氛 围。/记者 朱晴 实习生 周丹楠 报道 摄

余热正生辉 最美夕阳红

-记白城市"爱党爱国类最美家庭"于淑文家庭

城市晚报白城讯 王鹤亭于淑文夫妇现已75岁高龄,自从1997年搬到洮北区铁东街道爱民社区电厂西胡同8号楼居住,老两口关心邻里、助人为乐的事迹就在小区居民中广为传颂。

刚刚搬到这里时,看到楼道内的公共用灯损坏,无人管理,给居民造成诸多不便,王鹤亭和于淑文便当起了义务管理员。他们苦口婆心地劝说大家凑钱修理,并主动担起收取电费、缴存电费、修理电灯、更换电灯等工作。在日常生活中,夫妇二人发现有的住户拎垃圾下楼时,垃圾袋中时常有污水渗出,污染楼道和空气,于是,王鹤亭夫妇就在业主微信群内发倡议书,呼吁大家注意这件事情,收到了很好的效果。

在这栋居民楼,王鹤亭是楼 长,也是单元长,他认真工作并积 极履行一名共产党员应尽的职责, 帮助身体不好的邻居倒垃圾,帮助 附近上桥的人力车或小型三轮车 主推车,尽管腰已不知扭伤了多少 次,但遇到有需要帮助的人,他依 然会竭尽全力。

一次,楼内的供热管道发生漏水,阀门又不能关闭,王鹤亭于淑文夫妇便用水桶接水,每天要接很多桶,这一接就是3个月。还有一次,六楼供热报停,并进行供热管道修理,由于操作失误,导致水喷涌而出,整个走廊瞬间就像下暴雨一样。作为楼长的王鹤亭毅然担起了清理楼道中积水的任务,他用笤帚一层层地将水扫出楼门外。当时正值冬季,水扫到外边结了冰,他又冒着严寒,把冰一点点铲除,直到楼内的水全部清扫干净。

2020年,铁东街道开始着手进行老旧小区改造和清除楼道杂物工作,在时间紧、任务重的情况下,王鹤亭于淑文夫妇放下手中的工作,积极配合社区做好宣传动员工作。夫妇俩深入居民家中,挨家

挨户地劝说,经过老两口的多次走访,住户们都主动清理了自家在楼 道内堆放的杂物。楼道杂物清理 工作如期完成,大家对他们夫妇也 是赞不绝口。

除了做好小区和单元内的事情,多年来,王鹤亭于淑文夫妇一直热心公益,积极参与志愿服务,用自己的实际行动温暖和感染着身边的每一个人。夫妇俩还十分重视家庭教育和养成的良好家风,注重自身修养和对儿孙的教育,逢年过节或在有重要意义的日子,都会给晚辈们写上一段鼓励祝福的话,使淳朴的家风和优良的传统在这个家庭不断延续。

夫妇俩总是说,为老百姓做点事,尽管累点、苦点,心是快乐的。在他们身上,我们看到了退休不褪色的奉献,看到了两名老共产党员的执著,他们默默为社区建设发挥余热,用实际行动践行着共产党员的初心。 /记者 李政孚 报道

大安市税务局驻村工作队 为农民秋收"保驾护航"

城市晚报白城讯 日前,大安市税务局驻舍力镇东升村乡村振兴工作队在做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的基础上,力所能及地为村民办好事,将"我为群众办实事"落到了实处。

在村里,他们通过"大喇叭"、微信群、短信提醒等方式告知的同时,与村"两委"成员、网格员近日走屯入户宣传《致广大农民朋友的一封信》,让广大农民朋友在秋收时驾安全车,行安全路,为他们的生命财产安全"保驾护航"。

驻村工作队队员王晓 明在向村民宣讲时说,村 民有时为了图方便,选择 乘坐拖拉机、柴油三轮车、 带斗的电动三轮车或货车 出行,但其实这样非常危 险,而且违法。根据我国 《道路交通安全法》第五十 条明确规定:"禁止货运机 动车载客。货运机动车需 要附载作业人员的,应当 设置保护作业人员的安全 措施。"也就是说,只有货 物押运员、装卸人员等作 业人员才可以在有固定座 位的驾驶室载人,拉货的 汽车车厢内不允许载客。 《道路交通安全法》第五十 五条规定:"在允许拖拉机 通行的道路上,拖拉机可 以从事货运,但是不得用 干载人。

驻村工作队队员冷世武接着说:"9月4日,黑龙江省七台河市勃利县发生了一起与拖拉机违法载人相关的重大交通事故,一辆重型半挂牵引车追尾放的产,教训惨痛。前段生对伤亡,教训惨痛。前段生死伤的重大交通事故。一次附近,安徽太湖县也发死时间,安徽太湖县也发死时间,安徽太湖县也发死时间,安徽太湖县也发死时间,安徽太湖县也发死时间,安徽大时了群伤的重大交通事故。家,拖起事故再次警示大家,拖起机、柴油三轮车和货车、带斗电动三轮车和货

车违法载人非常危险,切 不可重蹈覆辙。咱们平时 家里的农用车,主要用途 是为了在庄稼地里作业和 短途拉货、运输等,像拖拉 机、柴油三轮车、带斗电动 三轮车这类车辆一般重心 偏高,车辆安全性能相对 较差,此类车辆在坑洼不 平、陡坡等路况下行驶、转 弯或掉头时、急刹车时容 易发生侧翻,加上其本身 没有设置安全防护设施, 并不具备载人的条件:在 违法载人的情况下,一旦 和其他车辆发生了碰撞或 发生侧翻等事故时,极易 告成重大交通事故。

驻村工作队还提醒农 民朋友,丰收在即本该是 高兴的时节,千万不要为 了一时的方便"务农"却 误"了自己和他人的安 为了您和家人的安 全,请记住以下提醒:一是 公路沿线村民过马路时, -定要观察通行,注意过 往车辆,安全通过;骑车横 过马路下车推行,不要在车 辆临近时突然横穿,切记不 要强行急穿强行;要教育好 自己的子女不在公路上逗 留、玩耍。二是严禁拖拉机 等农用车辆违法载人,不驾 乘三轮车、拖拉机等农用车 辆从事走亲访友等交通活 动。三是严禁无反光标识 及安全设施不全的拖拉机 等农用车上路行驶。四是 严禁酒后驾驶机动车、严禁 疲劳驾车。五是驾驶机动 车不超员、不超宽、不超载、 不超速,禁止拉秸秆超长、 超高、超宽。要谨记"车祸 猛于虎""道路千万条、安全 第一条'

舍力镇东升村村民齐 治才高兴地说:"驻村工作 队在帮助我们搞好生产经 营、助产增收,日子越过越 好,稳步迈入小康社会的 同时,还惦记着我们的生 命财产安全,真是帮到'家 '了!" /李国义 报道

九九重阳节 孝老爱亲氛围浓

城市晚报白城讯 农 历九月初九是中国传统的 重阳佳节,近日,记者在采 访中了解到,许多市民会 选择用不同的方式向家中 的老人表达感激感恩之 情,让这个节日充满温情。

在外地工作的吴昊虽然不能回家陪伴父母,但她一早就给父母订购了一台按摩椅,作为重阳节礼物。"我家姐妹两个,父母为我们操劳了这么多年,很辛苦,我为他们购买了按摩椅,让他们好好享受一下。"吴昊说。

除了暖心的礼物外, 也有不少市民选择用其他 方式给父母一份惊喜。市 民刘亚军准备重阳节当天 为父母做上一桌可口的饭菜,享受和家人团聚的美 好时光。

由于今年的重阳节没

有赶在休息日,市民张馨 予想在周末带上母亲去鹤鸣湖公园看看秋景,给她拍照留念。"以前过年时,父母都会带着我去照相馆拍照,现在人人都有手机了,但却很少给他们拍照,希望能记录下一家人在一起的幸福时刻。"

今年62岁的高女士 认为,作为子女不仅要在 节日里陪伴老人,平时也 应多和老人沟通、交流。 "老人年纪大了,更需要家 人的陪伴。平时多和他们 聊明日常琐事、工作经历、 最近发生的新鲜事等,让 家里多些欢笑。如果在所 城里多些欢笑。如果在所 嘘寒问暖,定期回家看望, 这些都能让老人感受到来 自儿女的关心。"高女士对 记者说。

/记者 张芙 报道